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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη στην Ήπειρο   

Ημερομηνία: 13 Μαρτίου 2023  

 

Η παράταξή μας εργάζεται συστηματικά για την προώθηση της βιώσιμης 

αγροτικής ανάπτυξης και αγροδιατροφής στην Ήπειρο σε 4 κύριους άξονες: 

1. Εξαντλητική χαρτογράφηση των σχετικών ευκαιριών και προκλήσεων και 

χάραξη πλήρους στρατηγικού σχεδιασμού, εντός ενός ρεαλιστικού 

πλαισίου οικονομικής και περιβαλλοντικής βιωσιμότητας. Θέτουμε στο 

επίκεντρο την εφαρμογή καλών και βιολογικών πρακτικών και την στήριξη 

των συνεταιριστικών–συνεργατικών σχημάτων. Αντλούμε σχετική 

τεχνογνωσία και εμπειρία από το ευρύτατο δίκτυο μας που περιλαμβάνει 

αγρότες, κτηνοτρόφους, αλιείς, ειδικούς και κέντρα αριστείας.  

2. Στενός συντονισμός και συνεργασία με το συνεταιριστικό 

οικοσύστημα της Καρδίτσας, που αποδεδειγμένα αποτελεί πρωτοπόρο 

ελληνικό παράδειγμα, και στο οποίο και εμείς συμβάλλουμε με την 

τεχνογνωσία μας σε θέματα στρατηγικής και τεχνολογιών Ενέργειας. Το 

οικοσύστημα παρουσιάζεται σε σχετικό ντοκιμαντέρ-αφιέρωμα της ΕΡΤ1 

στην κοινωνική και συνεργατική οικονομία από το χρονικό σημείο 31:48 

μέχρι 49:12: https://www.youtube.com/watch?v=NiKY36QUslA   

3. Η κύρια καμπάνια της παράταξής μας, για δημιουργία ενός πρωτοπόρου 

οικοσυστήματος Ενεργειακών Κοινοτήτων από τους δήμους, 

οργανισμούς και παραγωγούς της Ηπείρου, αντί εξορύξεων 

υδρογονανθράκων, έχει προφανή και ιδιαίτερη οικονομική και οργανωτική 

υπεραξία για τους παραγωγούς, αλλά και για τη μεταποιητική 

αγροδιατροφική δραστηριότητα στην Ήπειρο. 

4. Πλήρως δομημένο πλάνο για την δημιουργία νέων ή αναβάθμιση-

ανάδειξη υφισταμένων δημοτικών, λαϊκών και αγορών παραγωγών, 

με στόχο τη δημιουργία ενός δικτύου αγορών ψηλού επιπέδου στην 

Ήπειρο, σε κέντρα και παρυφές πόλεων αλλά και σε κομβικά τουριστικά 

σημεία. Αυτό μπορεί να συμβάλλει καταλυτικά συγχρόνως στην 

αντιμετώπιση της διαχρονικής μάστιγας των μεσαζόντων, αλλά και στην 

στρατηγική διασύνδεση αγροδιατροφικού και τουριστικού τομέα.  

 

Η ομάδα της « Αειφόρος Ήπειρος »                                        

Μπιζανίου 38, Ιωάννινα 45221, 26510 73365                               

email: sustainable.epirus@gmail.com  


